



“雷锋”
对话
平行时空

雷锋



【雷锋说】“一滴水只有放进大海里才永远不会干涸。”

任抗战:血,总是热的

本报记者 赵改玲 杜笠

【焦作“雷锋”名片】

2011年11月,任抗战荣获中央文明办“助人为乐好人”称号;2019年6月,入选国家卫生健康委医政医管局编撰的“全国无偿献血群英谱”;2021年6月,获得焦作市“最美职工”称号;2023年2月,荣获2022年“河南省最美志愿者”称号;2023年2月,荣获全国2020~2021年度无偿献血金奖和无偿献血志愿服务终身荣誉奖。

【雷锋,我想对您说】

您就是夜空中最亮的星星,在我迷茫时指引我一路前行。雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。学习雷锋精神,就要学习雷锋热爱党、热爱祖国的感恩精神,就要学习雷锋干一行、爱一行、精一行的螺丝钉精神,就要学习雷锋助人为乐、无私奉献的“傻子”精神,就要学习雷锋勤奋好学、刻苦钻研的钉子精神,就要学习雷锋艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神。雷锋的这五种精神是夜晚的北斗星,是引领我们人生航行的灯塔;雷锋全心全意为人民服务的行动,是引导我们人生拼搏、奋斗的方向盘。

【学雷锋故事】

2月28日,为弘扬志愿服务精神、凝聚文明向善力量,2022年度河南省“最美志愿者”发布仪式在郑州举行,公布了22名河南省“最美志愿者”。其中一人来自我市,他就是多氟多捐献造血干细胞志愿服务队队长任抗战。

无热血,不青春!

为白血病患者送去生的希望的造血干细胞捐献者任抗战,今年45岁。据了解,早在大学时期,任抗战就积极参加无偿献血;2003年,他和妻子成为焦作首批入库的中华骨髓库志愿者捐献者;4年后,他捐献造血干细胞,为一名年仅19岁的边防兵送去生的希望。“每一次献血都可能救活一个生命,值得!”任抗战说。

截至目前,任抗战连续24年无偿献血,累计献血量达到18400毫升,无偿捐献血小板3次、造血干细胞1次。

他是该公司第一位造血干细胞捐献者。在他的影响下,在多氟多,捐献造血干细胞的“规格很高”。

多氟多捐献造血干细胞志愿服务队成立于2008年,由多氟多公司党委组织发起,旨在为重症血液类疾病患者捐献造血干细胞,帮助其恢复造血功能,从而挽救生命。

生命接力,爱心相“髓”!任抗战担任多氟

多捐献造血干细胞志愿服务队队长

长以来,累计开展造血干细胞集体采样活动8次,不断扩大志愿者队伍。目前,骨髓捐献志愿者人数已达1724人,其中16人配型成功,实施了捐献,挽救了16名白血病患者的生命。

任抗战带领的多氟多捐献造血干细胞志愿服务队是河南省第一支企业专业的造血干细胞志愿者服务队,捐献成绩在河南省名列前茅。该团队营造了“感恩、求真、向善、创新”的文化氛围,不仅创造了配型率的奇迹(百分之一),而且配型成功后捐献率为100%,无一人悔捐。这在焦作市是仅有的,在河南省也很罕见,放到全国也是一种奇迹。

“16年里挽救16条生命,是奇迹但不是终点。”任抗战告诉记者,他一直以雷锋精神为标准开展志愿服务。在《雷锋日记》中,他印象最深的一句话是“一滴水只有放进大海里才永远不会干涸”。他说,多氟多捐献造血干细胞志愿服务队这种无私的奉献精神正在社会上蔓延开来,延续着更多白血病患者的生命,并推动广大志愿者在造血干细胞捐献这项艰巨而又光荣的公益事业中发挥更多、更浓、更强的青春力量。

上图 任抗战。
(图片由本人提供)



【雷锋说】“我愿做一颗永不生锈的螺丝钉。”

许琳娟:雷锋精神在心中

本报记者 宁江东

【焦作“雷锋”名片】

许琳娟,焦作市学雷锋志愿者协会会长。她是焦作市学雷锋志愿者协会创始人、雷锋精神的传承者和践行者。她身患重症却自强不息,将传承雷锋精神视为毕生事业。20多年来,她带领2000余人的志愿者队伍学雷锋做公益事业,被誉为新时代的“活雷锋”。

【雷锋,我想对您说】

我出生在一个红色家庭。小时候,父母、叔伯、舅舅常常给我讲他们的革命故事,优良的家风给予我丰厚的精神滋养,从小我便立志成为一个有益于国家和人民的人。雷锋精神是火炬,照耀我勇毅前行。几十年如一日,我用一颗恒心践行雷锋精神,帮助他人,服务社会。我忍受多年病痛,以自己微薄的力量,扶老携幼、爱心助学、帮残助疾,将雷锋精神的种子埋到老百姓心里。雷锋,我想对您说,您的精神是我们心中永远学习的丰碑。雷锋,您的钉子精神,激励着我们学雷锋、做雷锋传人。

【学雷锋故事】

3月4日19时,夜幕初上,焦作火车站南广场,一批批旅客涌向车站。

“请拿好身份证件和行李,戴好口罩,作好个人防护。”今年65岁的许琳娟身穿红马甲,站在车站入口处,耐心地叮嘱每一位旅客。

许琳娟是市学雷锋志愿者协会会长。在焦作火车站提供志愿者服务,她和其他志愿者已整整坚持了3个年头。无论是天寒地冻,还是烈日当头,焦作火车站一个个红色的身影,总是给游客带来满满的安全感。

2020年年初,新冠疫情暴发,许琳娟带着协会200余名志愿者奔赴焦作火车站抗疫一线,他们负责检测体温、指导乘客进站等工作。每天30多名志愿者24小时在抗疫阵地坚守岗位。

2020年3月,许琳娟交班回家,看到家中黑烟弥漫,厨房着火了。她迅速关掉电源和气阀,赶紧救火。半小时后,火被扑灭了,她简单清理了烧坏的物品,又悄悄返回值勤岗位。“抗疫不结束,岗位必坚守,这是使命,也是责任。”许琳娟说。

2020年5月,焦作火车站出现农民工返工潮。一天晚上,许琳娟在帮助农民工托运行李时,不小心被地上的铁钉扎入脚心,疼得她差点昏过去。直到次日,其他志愿者接班,她才去医

院进行了治疗。

3年来,许琳娟和其他志愿者服务进出站旅客310万人次,为怀川大地守好了“大门”。焦作火车站志愿服务只是许琳娟践行雷锋精神的一个小小的缩影。

2021年夏,我市发生洪涝灾害,许琳娟组织志愿者到大沙河搬沙袋护堤;筹集价值6万余元的救灾物资,捐赠到受灾地区。

为了把雷锋精神的种子埋到老百姓心里,许琳娟建设了雷锋红色课堂,组建雷锋讲师团,培育300多名讲师传播雷锋精神;培育30多支学雷锋队伍、22个雷锋党员先锋队,开展文明城市创建和各类志愿服务活动。

2016年年底,许琳娟拿出自己的退休工资,创建雷锋精神文化基地。这是一个集雷锋展览馆、雷锋文化长廊、雷锋公益讲堂、“妇女之家”和“儿童之家”党建活动中心于一体的综合性雷锋精神宣传阵地,采用文字、图片、书画等多种形式展示雷锋的一生以及雷锋精神的内涵。

“为社会奉献是我的心愿,践行雷锋精神是我的情怀,做中国好人是我的使命。我深深懂得,我们的一举一动、一言一行,都是这个社会文明进程中最美丽的风景。”许琳娟说。

上图 许琳娟。

本报记者 宁江东 摄